

每一粒種子/每一株苗 都是「責任」和「信用」

～參加農友種苗公司「25歲」生日宴有感

本刊特約記者／溫秀嬌



董事長陳文郁(左五)和得獎人員等合影

位 在高雄縣仁武鄉的農友種苗股份有限公司(以下簡稱農友種苗公司)舉行25週年慶,慶祝活動除安排有蔬菜及花卉的品種展示、牛隻藝品展示、員工攝影比賽和插花展示外,慶祝會上還頒發各類獎狀和獎品,午餐則以自助餐的方式招待賓客。

這次的頒獎項目可謂琳瑯滿目、包括「資深員工服務獎」「單位及員工業務功勞獎」「關係企業及經銷商業務貢獻獎」「優良採種及鑑定篤農功勞獎」「篤農試作推廣貢獻獎」和「退休人員服務獎」。



技術顧問譚靜吾(右一)是國內著名的園藝專家

值得一提的是,在慶祝會上安排有數百隻的牛「相」藝品展,這些形態各異、或立或臥的牛藝品是陳文郁董事長在旅遊各國所蒐集回來的,難得有這麼愛牛的人,怪不得他在特刊上題的字是:「流汗是人生的快樂」。

午餐會上除有豐美食物，還有位來自日本的友人，其夫人特著日本和服表演了三個音樂段落的日本傳統舞蹈，讓大會增添不少熱絡氣氛。

農友種苗公司有一個滿羅曼蒂克的英文名字「known you」。農友種苗是創立於民國57年的，當時在鳳山和台南各設有研究農場，致力於蔬菜的育種和採種事業，後來因業務發展，在高雄市的仁武鄉設有辦公大樓和種子管理中心，另外也在嘉義增設研究場，以及在新竹成立新高生物科技公司；在國外方面，也在新加坡、泰國、廈門等地設有種苗業務的合作投資公司，由於這些年來所生產的優良種苗，已暢銷世界各地，因而自民國65年來已連續18次得到經濟部頒發的外銷績優廠商獎及表揚。

農友種苗在育種方面的成果，是非常的傑出而有特色，據該公司技術顧問譚靜吾先生說，新品種大多數是一代交配品種，如西



慶祝會場上有蔬果佈置，令人賞心悅目



慶祝會上安排有蔬菜、花卉的品種展示



午餐會有日本友人夫人的日本傳統舞蹈

陳董事長說：「希望每粒種子、每一株苗都是「責任」和「信用」的標識！」



瓜、甜瓜、胡瓜、苦瓜、絲瓜、南瓜、冬瓜、木瓜、番茄、甜椒、辣椒、青花菜、結球白菜、花椰菜、蘿蔔、甜玉米、黃秋葵…等，到民國81年為止，發表的優良新品種有380幾個，其中「金蘭」和「寶冠」兩個西瓜品種還分別在西元1975和1991年獲得全美園藝新品種大賽的優勝獎！

筆者這次請了半天休假趕赴高雄參加這次的週年慶活動，是應該公司技術部經理吳玉珍小姐的邀請，吳經理是一位年輕優秀學有專長的女主管，她說農友種苗公司的主要業務可歸納為5點「新品種研究開發」「技術研究開發」「企業化種子生產」「提高種子品質的研究和品質管制」「國內外營業」，至於她負責的技術部，5年來是由技術「室」，擴展為技術「組」後再成為技術「部」的，如今這個部共包括有原種資料管理課



豐富的午餐，採「自助」式

、技術研究室（含組織培養和電泳）、種子研究室和企劃室等。

欣見農友種苗公司順利渡過了25週年慶，相信對未來，這裡的全體同仁在陳董事長和總經理邱阿昌先生領導下，以更高品質的種苗，服務台灣和世界上其他國家的農民和



這些牛藝品都是董事長陳文郁先生的「最愛」

→ 園藝愛好者，並做到陳董事長常強調的「讓每一粒種子和每一株苗都是『責任』和『信用』的標誌」。

在此謹借用行政院國際顧問組的顧問陸之琳在「賀壯大中的農友種苗公司」一段話

，也許這段話是許多人的感想，這段話是：「種苗事業是一種良心事業，種苗品質的好壞、立即影響農民和消費大眾的權益，所以從事種苗生產或經營種苗銷售者，都應該抱著誠實、信用的精神……農友種苗公司全體同仁，辛勤努力了四分之一的世紀，已成為國際著名種苗公司之一，建立了良好聲譽，確實非常不容易，我們園藝界工作同仁，對其成就，無不敬佩讚賞」。



因應GATT再造農業之“春”

喜億企業以誠信、務實、專業的精神和全省農友共同
推動精緻農業

～國寶級—金線蓮栽培～



採自阿里山上野生
金線蓮特優種。



以組織培養訓化強
健之種苗。



經六個月栽培成株
為高價值經濟作物。



採收後一貫作業企
業化經營之商品。



喜億企業

服務電話：(05)2861626
地址：嘉義市永樂五街43號3F 1

統一編號：84372980
衛署驗字：8221396